

	Ptas.
Un mes	2'50
Trimestre	7'50
Número suelto	0'15
" atrasado	0'25

El Caudillo cumplió ayer 47 años

Ayer cumplió 47 años el Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos de España S. E. Don Francisco Franco Bahamonde.

Después de tres años de guerra, por primera vez celebra el Caudillo en la paz esta fecha del cumpleaños.

España entera, una vez más ha renovado con este motivo sus votos de afecto, de adhesión y de disciplina hacia el Caudillo que ha invertido todos los días de una vida fecunda en el servicio de la Patria y que sin desmayo trabaja para hacer realidad las aspiraciones de todas las almas.

LA ALMUDAINA se asocia de todo corazón a aquellos votos y eleva su respetuosa felicitación al ilustre Caudillo, salvador de España.



(OOOO)

La Misión fascista que vino á España para rendir honores al cadáver a José Antonio

Componen la Misión: Jefe de la Misión, General Rafael Radogna, de familia de origen español; voluntario en España, tomó parte en la ofensiva sobre Cataluña y en la ofensiva final que dió por resultado la liberación de la capital de España, llegando hasta Alicante. Ha combatido siempre con la División de asalto "Littorio". Como todos los demás miembros de la Misión, está condecorado con la Cruz de Guerra española. Ha sido condecorado además con tres medallas de plata, en premio a su valor en la Gran Guerra, y en las operaciones que condujeron a la liberación del territorio español por las hordas rojas. Por su comportamiento en España ha merecido el ascenso a General, por méritos de guerra. "Escuadrista de 1919. 1920 y 1921, ha desempeñado importantes labores y misiones dentro del Partido Nacional Fascista. En la actualidad presta servicio en Roma, en el Tribunal Especial para la Defensa del Estado.

Teniente Bencini, "Squadrista" de las "Flechas Negras", se distinguió extraordinariamente en las ofensivas de Ebro, de Levante y de Cataluña, obteniendo tres medallas de bronce al Valor Militar.

Teniente Armando Valentí, primer mosquetero del Duce; tiene dos medallas de bronce otorgadas combatiendo con los "Flechas Azules".

Teniente Pascoffo Antonio, que pertenece al Grupo de Mutilados españoles y posee la Medalla de Sacrificios por la Patria. Ha obtenido por sus servicios de guerra la medalla de bronce al valor militar y la Cruz de guerra, también al valor.

Teniente Mariano Bruno, Oficial con los "Flechas Negras". Por sus heroicas acciones durante las operaciones de Cataluña fué condecorado con la medalla de plata al valor militar en el mismo campo de batalla.

Los restantes miembros de la misión, combatientes también en la guerra de España y fascistas de los tiempos heroicos, poseen asimismo



La Misión Fascista enviada por el Duce, para depositar sobre la tumba de José Antonio la corona de bronce por él ofrecida, rinden honores a los gloriosos restos del fundador de la Falange

Teniente Coronel Rizzo, Cuatro veces voluntario en guerra. Ha obtenido por su valor dos medallas de plata y una de bronce al valor militar. Ha participado con la división legionaria 23 de marzo en toda la ofensiva de marzo de 1938 que dió por resultado la llegada al Mediterráneo. Ha tomado parte también en la ofensiva sobre Cataluña mandando un batallón de asalto de la División Littorio, "Squadrista" de los primeros, ha desempeñado importantes labores en la organización del Partido Fascista, incluso en las colonias.

numerosas condecoraciones por sus hechos de armas en las guerras de África y España.

Acompaña también a la Misión el Gran Oficial Giuseppe Ciochetti, autor de centenares de monumentos y obras de arte ejecutadas en todo el mundo y vencedor de numerosos concursos, el cual recibió el honroso encargo de modelar la corona de bronce que por expreso deseo del Duce se depositó en la tumba de José Antonio.

Movimiento en el puerto

Día 3. Llegaron de Barcelona el vapor correo "Mallorca" y el pailebot "Virgen de Monserrat".
De Alicante e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime II".
De Valencia el vapor "Monte Corruña".
De Alifuentes el pailebot "San Miguel".
Saló para Barcelona el vapor "Monte Corruña".
Día 4. Llegó de Ibiza la balandra "Rafael Verdera".
De Barcelona el vapor "Sae 2.º".
De Agullas la balandra "Sandres".
Saló para Valencia el vapor correo "Rey Jaime II".
Para Barcelona el vapor correo "Mallorca".
Han sido despachados para Stax el vapor "Sae 2.º".
Para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcudia".

La Artillería a Santa Bárbara

La Artillería de Mallorca, ha celebrado la festividad de su Excelsa Patrona Santa Bárbara, con diferentes festejos. El domingo en el Cuartel de San Pedro y en los fuertes y baterías de toda la Isla fué día de esparcimiento, celebrándose en todos y cada uno de ellos diferentes festejos siendo los soldados y clases obsequiados con suculentas comidas extraordinarias.

Ayer al mediodía en la Parroquia Iglesia de Santa Cruz ricamente adornada y su Altar Mayor convertido en artístico vergel, destacándose en su centro a imagen de al Santa, entre los replegados de la Bandera Nacional y los de las banderas de Falange y de los Regimientos, se celebró una solemne misa.

Fué el celebrante el Rdo. don Juan Vich, Inspector Castrense.

Durante a misma la Capilla "Schola Cantorum", cantó algunos dedicados metes, el distinguido aficionado don Jorge Fortuny, acompañado por el órgano pulsado por el veterano e inteligente Maestro Pepe Balaguer, cantó el "Ave María" que un día compuso para él, el laureado Maestro Compositor don Miguel Marqués y el Coro de la Protección bajo la batuta del Maestro Baratta, cantó con delicadesa una Salve.

Asistió al acto, ocupando la parte de rector el Presbítero, el Arzobispo Obispo de Mallorca, Dr. Miralles.

Al pie del Presbítero ocupaban sillas de preferencia el Comandante General señor Kindelan; el Jefe de la Base Na-

val Vicelalmirante señor Ozamis; el Gobernador Civil de la Provincia señor Vázquez Ramos; el Alcalde de Palma señor Riera; el Coronel Jefe de las fuerzas de Artillería señor Martínez de Tejada; el Jefe de la Base Aérea señor Gañán; Juez de Causas de la Comandancia de Marina señor Serra en representación del Comandante, señor Jaudenes el Cónsul de Italia señor Ramonello; el de Francia señor Auyner; el de Inglaterra señor Hilgart; el del Perú señor Moncada; el de Holanda señor Mulet; el de Venezuela señor Martí; los generales señores Tamarit, Paou y Comasma y Bañolas; el General de Marina señor Aguilár; el Vicelalmirante señor Ferragut; el Gestor Provincial señor Salom, en representación de la Diputación; el Magistrado señor Concha en representación de la Audiencia; los Coronales y Tenientes Coronales jefe de todos y cada uno de la guarnición de Palma, con nutridas comisiones de Jefes y Oficiales; representaciones de Centros y Oficinas oficiales y públicas de Palma; el Presidente de la Cruz Roja señor Villalonga Olivar y un público numeroso, en el que estaban representadas todas las clases sociales.

El acto resultó solemnísimos y al terminar desfilaron ante el señor Comandante General y Autoridades dos Grupos del Regimiento de Artillería número 35 y una Batería Antiaérea, a mando del Comandante señor Cerdó, sonando durante el desfile muchos aplausos.



Depositando el féretro que contiene el cuerpo de José Antonio, en la tumba abierta en el centro de la Iglesia de El Escorial

al r mater flojamente pero colocado un centro de Hernández, que se había pasado hacia el ala izquierda.

Antes de terminar los primeros 45 minutos de juego se lesionó Vázquez, teniendo que ser retirado del campo.

El segundo tiempo empezó con las mismas características con que se había desarrollado la primera parte; dominando el Mallorca y realizando algunos rápidos avances los visitantes.

A los diez minutos de reanudado el juego, se registra una combinación entre Leal y Felipe, que éste finalizó sorteando los defensas contrarios y luego de colocado tiro establece el empate a uno.

A partir de este goal, se encoraginaron los encarnados, y la presión que ejercían aumentó aún más, siendo en estos momentos en los cuales se notó que la desgracia iba acompañandoles.

Cuando faltaban quince minutos para el final, Oliver y Mulet son expulsados del terreno de juego, por patearse estando los dos en el suelo.

Ya se daba con un empate el resultado, cuando Portugués logró realizar una escapada que resultó con un chut cruzado que se coló en la meta de Abat, valiendo el segundo goal para su equipo y con ello la victoria, terminando pocos momentos después el partido, en medio de un gran entusiasmo de los blancos y sus numerosos partidarios.

El árbitro señor Bonet, que el domingo fué el que dirigió la lucha entre blancos y encarnados, tuvo una actuación imparcial, pero en varias ocasiones, en su afán de hacer notar su imparcialidad, perjudicó notoriamente al Mallorca.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:
Mallorca: Abat; Vázquez, Mesquida; De la Rubia, Guzmán, Parera; Mulet, Felipe, Leal, Planas y Pocolvi.

Constancia: Company; Prats, Borrás; Ordinas, Corró, Vera; Oliver, Borrás, Hernández, Arnau y Portugués.
De los encarnados, los que distinguieron son: Pocolvi, Felipe, Guzmán y De la Rubia. De los blancos, Company, que fué el mejor de todos, Corró y Borrás.

La entrada, estupenda. CALET

OTROS RESULTADOS DEL TERCER GRUPO

En la península se celebraron otros tres partidos correspondientes al Tercer Grupo de la Segunda División, en cuyo grupo están incluidos el Mallorca y la Constancia.
Los resultados fueron:
Levante 4 - Sabadell 0.
Badalona 1 - Girona 2.
Granollers 1 - Castellón 3.

LA PROXIMA JORNADA

En la segunda jornada del Campeonato de Liga Nacional, que se celebrará el próximo día 10, deben jugarse los siguientes partidos:
Sabadell - Granollers.
Constancia - Levante.
Girona - Mallorca.
Cast.ión - Badalona.

CAMPEONATO DE 2ª CATEGORIA Recreativo 1 - Soledad 1

En el campo de los Hostalets, se enfrentaron en partido correspondiente al Campeonato de Segunda Categoría, el Recreativo y el Soledad quienes empataron a uno, después de un encuentro regular.

Los dos tantos se marcaron en la primera parte. El autor del goal del Soledad fué Albella y el de los propietarios lo consiguió Thomás.

Durante el segundo tiempo en que el dominio correspondió a los visitantes los recreativos fallaron un penalti.

Arbitró el colegiado señor Font.

España 3 - Manacor 0
En Lluchmayor y correspondiendo también al Campeonato de Segunda Categoría, jugaron el "España" de aquella localidad y el Manacor, venciendo el primero por tres a cero.

El árbitro señor Fuster, al final del encuentro fué agredido por un jugador del equipo visitante.

OTROS PARTIDOS AMISTOSOS
Libertad 1 - Calatrava 1.
Regional 5 - Baleares 2.
Patronato 4 - Port-Trabajo 2.
Mediterráneo 6 - Levante 0.
La Salle 0 - Arenas 3.

CICLISMO

CANALS ES EL NUEVO CAMPEON REGIONAL DE FONDO EN CARRETERA

Perfectamente organizado por el Club Ciclista Insular, se disputó el pasado domingo el campeonato regional de fondo en carretera, sobre una distancia de 173 kilómetros, dividida en tres etapas.
La carrera no resultó pródiga en momentos interesantes, influyendo quizá en ello que los corredores, desde Llubi a Felanitx, tuvieron que soportar una pertinaz lluvia, a ratos torrencial, sobre todo desde Manacor a Felanitx, en que hizo se convirtiera en un charco la carretera, obligando a los routiers a tener que hacer verdaderos equilibrios y esfuerzos para sostenerse sobre la máquina.

PRIMERA ETAPA

A las 7.32 y en el kilómetro uno de la carretera de Inca, se dió la salida a los doce participantes, quienes a buen tren inician la marcha.
Sin novedad pasaron en grupo por Santa María, Consell, Binissalem, Inca y Llubi. Al llegar a este último pueblo, Flaquer pincha, aprovechándose los demás para forzar la marcha.

Cuando el pelotón de cabeza se encontraba en la recta de Santa Margarita sufrieron una caída Martorell, García y García, teniendo éste que abandonar debido a las heridas sufridas.

Poco antes de llegar a Artá, Canals y Salom, que eran los que iban en cabeza son alcanzados por Flaquer y García, siendo la llegada al velódromo por el siguiente orden:
1.º Canals, a las 10 horas y 58 segundos.

2.º Salom, igual tiempo.
3.º Flaquer, a las 10 h. 1 m. 2 s.
4.º García, a las 10 h. 1 m. 8 s.
5.º Planas, a las 10 h. 6 m. 38 s.
6.º Martorell, 10 h. 7 m. 20 s.
7.º Amer, 10 h., 9 m., 5 s.
8.º Sastre, 10 h. 17 m. 8 s.
9.º Campos, 10 h. 20 m. 17 s.

SEGUNDA ETAPA

A pesar de la lluvia que caía, a las 11 en punto se dió la salida para la segunda etapa.
La única novedad de importancia que se registró en esta fase de la carrera fué la retirada de Martorell, llegando los corredores al velódromo de Campos en la forma siguiente:

1.º Amer, a las 12 h., 51 m. 18 s.
2.º Canals, igual tiempo.
3.º Planas, igual tiempo.
4.º Flaquer, igual tiempo.
5.º Salom, igual tiempo.
6.º Sastre, a las 13-51-43.
7.º Campos: a las 13-5-47.

TERCERA ETAPA

Después del descanso señalado para los corredores, se hizo el sorteo para la salida de los mismos, pues por ser esta tercera etapa corrida contra reloj, tenían que salir los participantes con intervalos de dos minutos,

CRONICA DE SPORT

El Mallorca, realizando un buen partido (Liga Nacional), pierde ante el Constancia

Otro partido y van... que el equipo encarnado pierde ante un conjunto que domina durante casi todo el transcurso del encuentro.

El Mallorca, desde que se inició el juego, vió que salía con ganas de hacer un buen partido, pues todos sus componentes ponían en las jugadas gran entusiasmo, demostrando una clase superior, pero luego apareció su compañero la desgracia, con la cual va unida desde hace varios partidos y de la cual parece —algun día será— no puede desprenderse.

Nuestra opinión es que estas dos adquisiciones le serán beneficiosas al Mallorca.

Los visitantes realizaron también un buen partido, poniendo en práctica una táctica muy adecuada para pugnar contra el Mallorca. Jugaron con una bien organizada defensa, la que reforzaron con la media, que actuó muy retrasada, bajando igualmente los interiores, pero quienes con gran rapidez, especialmente Borrás, sabían correr a su puesto en la delantera, cuando ésta realizaba un avance, siendo todos ellos muy peligrosos por la rapidez de las jugadas.

Dos ocasiones buenas para marcar tuvo el Constancia y las dos las supo aprovechar, logrando los dos goals que debían darle la victoria y con ella los dos puntos que se disputaban.

Debutó también en el equipo de Inca un nuevo elemento: el defensa Borrás, que igual que los otros dos debutantes, causó buena impresión.

Estamos seguros, y ello nos satisface, que tanto el Constancia como el Mallorca, en el actual torneo de Liga Nacional, lograrán un brillante papel.

Cuando el marcador señalaba uno a cero a favor del Constancia, terminó el primer tiempo de juego. Este tanto fué logrado por Borrás,



Rogad a Dios

POR LAS ALMAS DEL

Teniente General de Infantería Excmo. Sr.

D. JOSE RODRIGUEZ CASADEMUNT

PRESIDENTE DEL CONSEJO DIRECTOR DE LAS ORDENES DE SAN FERNANDO Y SAN HERMENEGILDO

Condecorado con la Cruz Laureada de San Fernando, Cruz y Placa de la R. y M. Ord'n de San Hermenegildo, Cruces de M.ª Cristina, Isabel la Católica, Carlos III, del M. Naval, Medalla de Voluntarios de Filipinas y Marruecos. En posesión de la Banda de M.ª Luisa, Caballero de la O. del M. M. y de la O. M. de Avis (de Portugal)

Murió mártir por Dios y España el día 7 de Diciembre de 1936, fusilado en Paracuellos del Jarama, después de su triste cautiverio en la Cárcel Modelo de Madrid, y

Su Hijo

D. ALFONSO RODRIGUEZ BESCANS

MAESTRO NACIONAL Y ESTUDIANTE DE DERECHO

Dió su vida por Dios y España el día 8 de Diciembre de 1936, vilmente asesinado por las hordas marxistas

A. E. R. I. P.

Su Viuda y madre respectivamente D.ª María de la Saleta Bescansa Sanz, y demás familia, el Alcalde de la ciudad de Inca ruegan una oración por el eterno descanso de tan esclarecidos patriotas e invitan al Funeral, que se celebrará en la Parroquial Iglesia de Inca, ciudad natal d. l. primero, en sufragio de ambos, a las 10 de la mañana del jueves día 7 del corriente.

De Sociedad

La suerte hizo que la salida fuera en el siguiente orden:
 Amer, Salom, Campos, Flaquer, Sastre, Planas, García y Canals.
 Al llegar los corredores al vértice de Tirador, habían invertido el siguiente tiempo:
 Canals: 1 h. 29 m. 2 s.
 García: 1 h. 31 m. 2 s.
 Flaquer: 1 h. 31 m. 52 s.
 Amer: 1 h. 32 m. 59 s.
 Salom: 1 h. 38 m. 34 s.
 Planas: 1 h. 41 m. 56 s.
 Sastre: 1 h. 44 m. 23 s.

Hecha la suma de los tiempos empleados en las tres etapas por los routiers, la clasificación final de la carrera fué como sigue:
 1.º Canals: 5 49 18
 2.º García: 5 51 28
 3.º Flaquer: 5 52 12
 4.º Salom: 5 58 50
 5.º Amer: 6 1 22
 6.º Planas: 6 7 52
 7.º Sastre: 6 21 14

Alvaredo Andrés Canals, le fué impuesto por el Vice-Presidente del Comité Regional, don Julio Guozález, la banda de campeón y se le entregó un hermoso ramo de flores.
 Reciba el notable y voluntarioso corredor de Santa María, nuestra felicitación por su merecida victoria, felicitación que hacemos extensiva al club organizador de la carrera, por el éxito alcanzado por la misma.

HÍPICAS

LAS CARRERAS DEL DOMINGO
 Con una buena entrada se celebró el pasado domingo por la tarde y en el Hipódromo de la Sociedad Hípica de Mallorca, una interesante reunión que constaba de cinco carreras, todas al trote, siendo ellas muy disputadas y del agrado de la concurrencia.

Primeramente se corrió el premio "Dal", tomando parte los siguientes caballos:
 Derby, Djinito, Pajarito, Cipays, Leal, Estrellita y Armillita.

Los tres que primero llegaron a la meta fueron: primero Armillita, segundo Leal, tercero Djinito.
 Después se celebró el premio "Vid", siendo disputado por Chavalón, Divina, Duquesa, Dubra, Davosin, Celoso, Carmela y Currito.

Venció Dubra, seguido de Celoso y Davosin.
 La tercera carrera se denominaba premio "Distinguido", tomando la salida para disputárselo: Deliciosa, Colomet, Carifiosa, Estrella I, Brillante, Capricho, Cartujana y Robinson.
 La clasificación de esta prueba fué la siguiente: primero Deliciosa, segundo Capricho y tercero Colomet.
 La más reñida de las cinco carreras resultó ser la cuarta hasta el caso, que el jurado con gran imparcialidad y vista dió en su fallo empate, a los dos caballos que llegaron juntos a la meta.

En esta carrera, que se denominaba premio Uranus, fué disputada por Fulgor, Harka, Bertuta, Tommy IV, Ceñonita, Voyou y Trim II.

Para el primer puesto empataron Bertuta y Tommy IV, seguidos de Harka.
 La última prueba, premio Duguesclin, fué disputada por los notables ejemplares siguientes: Villageois, Azur, Bologna, Divorthe, Divette V, Citron Vert y Fa-mi-sol.
 La llegada a la meta fué por el siguiente orden: primero Bol-gue, segundo Azur, tercero Fa-mi-sol.
 En esta segunda reunión ya fueron subsanados algunos detalles de organización que faltaban corregir y que se notaron en el primer día. Ello era en el número de taquillas destinadas a las apuestas mutuas.

INDUSTRIALES!
 Importante casa domiciliada en Barcelona, de reconocida solvencia, con organización de venta en toda España, admitiría la representación exclusiva regional o nacional de productos, artículos y primeras materias relacionados con perfumerías, droguerías, farmacias, ferretería y similares.
 Dirigirse a Publicitas n.º 440 Pelayo, 44, Barcelona.

FRONTON BALEAR
MOY MARTES
5 DICIEMBRE 1939
TARDE a las 5
MENDIA - ZUBIAURRE
 contra
ORTEGO I - QUINTANA
 —
SATUR - GOENAGA
 contra
ATANO - ISASI
 y quintetas.
NOCHE a las 9 y media
ORTEGO II - SARASOLA
 contra
ECHAVARRIA II - ECHAVE

ZULAICA - LOYOLA
 contra
ROMAN - HERNANI
 y quintetas.
 Detalles por carteles y programas Jueves próximo, TARDE y NOCHE, partidos y quintetas.

Se vende
 Barbería con dos sillones modernos. Informes: en esta Administración.

Se extravió
 el sábado un paquete, conteniendo 3 cajas de ampollas Calcio. Se gratificará su devolución con 10 pts., en esta Administración.

En la ciudad de Inca, por iniciativa de su césaro Alcalde, se celebrarán mañana solemnes funerales por el alma del insigne hijo de aquella población Excmo. señor don José Rodríguez Casa Comut., Teniente General de Infantería y Presidente del Consejo Director de las Ordenes de San Fernando y San Hermenegildo que dió su vida por Dios y por España el día 7 de Noviembre de 1936, fusilado por la horda marxista en Paracuellos del Jarama, después de su frivolo cautiverio en la Cárcel Modelo de Madrid y también por el alma de su hijo don Alfonso Rodríguez Becansa, Maestro Nacional y Estudiante de Derecho también valientemente asesinado en Cerena de los mampis santos ideales, en 8 de diciembre del mismo año.
 De gran relieve es la figura del general Casademunt, muy conocido en Mallorca donde desempeñó el alto cargo de Comandante Militar en 1920.
 Acreditando su valor y sus méritos las altas distinciones de que fué objeto y las condecoraciones que ostentaba Cruz Laureada de San Fernando, Cruz y placa de la R. y M. Orden de San Hermenegildo, Cruces de María Cristina, Isabel la Católica, Carlos III, Mérito Naval, Medalla de Voluntarios de Filipinas y Marruecos.
 Estaba además en posesión de la Banda de María Luisa y ostentaba el título de Caballero de la Orden del Mérito Militar y de la Orden Militar de Avis (de Portugal).
 Condicionaciones y títulos que precedían sus servicios a la Patria, a la que sirvió siempre con ardor y entusiasmo.
 A su valor y a su valía, como militar, una su vida personal que le granjearon el respeto y la consideración de cuantos le trataron.
 Digno coronamento de su patriótico fue el fin de su vida en aras de los nobres ideales, constantemente por él defendidos.
 Muy justa y acertada es por lo tanto la iniciativa del distinguido horticultor que le tributa su ciudad natal, honrando así al hijo que tanto la honró a ella.
 Al enviar nuestro sentido pésame a su señora Viuda, doña María de la Soledad Becansa Sanz, a su señora madre y demás distinguida familia, elevamos una plegaria por el eterno descanso del pundonoroso militar, como también por la de su hijo.

En un aparato de la "Theria" salieron ayer para la península, don Carlos Ferrer Jaume; don Agustín Precas Lynch; doña Teresa Codina Colera; doña Cecilia Perlan Perelló y don Mateo Marqués Comas.
 Salieron para Barcelona en el hidro de la "Aa Litoria" don Francisco Porteza; doña Ana Salas; don Manuel Rovira; don Alfonso y don Miguel Bonrín; y don José Martí.
 El domingo llegaron procedentes de Mahón, a bordo del "Puerteventura", don Manuel Llofrú; don Simón Vidal; don Antonio Espases Oliver; don José Ramón; doña María y don Isabel Salzur; don Francisco Sintes y don Eduardo Mercadal.
 En el "Mallorca" llegaron el domingo procedentes de Barcelona, don Juan March Monjo; don Juan Juncadella; don Luis Ramallo; don Lorenzo Roses; don Juan Alomar y don Mariano Moré.
 En el "Rey Jaime II" llegaron el domingo de Alicante don Rafael Cerdá Velázquez; doña Matilde Falcó; don Ricardo Lloret Torro; doña Teresa Vila y don Pedro Jordá Ribas.
 Ayer mañana, en el avión de la "Theria" salieron para la Península don José Luis Torbado; doña Esther Rinón; doña Elisenda Domènec Ribadellada; señores de Bagnes; don Francisco Darnal Bas; don José Hugas Vil-larsol; don Jaime Campañer Ferragut; doña María Moreta Guin; don Jaime Trasserras Cabana; don Pedro Pascua Rosselló; don José Mendigal Arrantiel; doña Carmen Echevarría Escarrote y doña Angela Enrích.
 El domingo llegaron a Palma, procedentes de Chile, nuestro amigo don Onofre Terraza, acompañado de su esposa doña María Oliver y de su hijo.
 En la villa de Capdepera, y después de haber recibido los Santos Sacramentos, ha fallecido a los 71 años de edad, don Mateo Melis Melis.
 R. I. P. A.
 El finado, persona muy conocida y estimada en Capdepera, contaba con muchas amistades en toda Mallorca, por su carácter emprendedor y su don de gentes.
 A su afligida familia, y en especial a su ahijada doña Francisca Servera; su sobrina doña Leonor Servera de March, y a sus sobrinos nietos don Juan March Ordoñas y don Gabriel Ricra, les damos nuestro más sentido pésame.
 En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, del Real Colegio de la Pureza de Manacor, adornada profusamente con exquisito gusto, se celebró el pasado sábado, día dos del corriente mes, a las nueve y media de la mañana, el enlace nupcial de nuestro buen amigo e joven propietario don Miguel Lliteras Guisacfré con la distinguida y bella señorita Catalina Pascua Grimálte.
 Bendijo la unión el Rdo. señor Ezequiel de la Parroquia de la Virgen de los Dolores de Manacor don Monserrate Binimelis, actuando como padrinos el padre del novio don Antonio Lliteras Ferrer, abogado, exalcalde de Manacor y expeditado provincial y don Juan Pascual Cabrer, actualizado propietario padre de la novia.
 Firmaron el acto, como testigos, por parte del novio su hermano don Juan, médico y su primo don Juan Pou

Guisacfré, propietario; y por parte de la novia don Miguel Cabanellas Rotger, hacendado argentino y don Miguel Perelló Femenías, médico.
 Durante el solemne acto y en sendas capillas se rezaron misas por el Rev. P. don Juan Doménech de la Congregación de San Vicente de Paul y el Padre Fr. Juan Álvarez, O. P.
 La novia vestía rico y elegante traje blanco que realzaba sus encantos; llevaba la cola las angelicales niñas María Rosa y Juana María Gomila, primas de la desposada.
 Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados con exquisito y selecto lunch en la señorial mansión del señor Pascua.
 Los nuevos esposos que habían recibido un telegrama con la particular bendición de S. S. Pío XII, salieron para una feliz propiedad de la familia de su novio con objeto de pasar los primeros días de su luna de miel que les deseenamos eterna.
 Guarda para como consecuencia de un fuerte entorpecimiento nuestro amigo el don Juan de Panarrá, don Luis Karakatz-Fernández.
 Descomos su pronto restablecimiento.

En la Iglesia de San Francisco se celebró el enlace matrimonial de don José Pons Antich con la bella y gentil señorita Francisca Serra Usera.
 Apadrinaron al contrayente don Luis Palmer Juan y don Manuel Tejedor, presentado por don Sebastián Nadal, y por parte de la novia lo fueron don José M. Juanet y don José Valls.
 Firmaron el acto como testigos don Carlos Pomar por parte del novio y don Andrés Serra por parte de la contrayente.
 Los asistentes fueron obsequiados con un lunch.
 Los novios salieron para Lluch y de regreso marcharán a la Península don de piensan pasar la luna de miel.

En el altar mayor de la Iglesia de la Merced tuvo lugar el enlace de la señorita María Roig Erasmo con el suboficial de Infantería don Manuel Ferrán de Moreno.
 La boda y la misa de vaciones fue por bendición y celebrada por el Reverendo don Antonio Ferrer de Campos.
 Apadrinaron a la novia su tío don César de la Excmo. Diputación don Juan Erasmo y al novio el propietario de Campos don Sebastián Ferrer.
 Firmaron el acto como testigos por la novia su hermano político don José Ferrer y su tío don Pablo Server, este presentado por su hijo Pablo y por el novio don José Canals y el joven don Marcelo Gamarra, sirviéndose después un almuerzo en el Hotel Tréminus.
 Los novios a los que descomos con eterna su felicidad salieron para d'ite repentes sitios de la isla.

El domingo llegaron los elementos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que en representación de nuestra provincia, han asistido a los solemnes actos celebrados con motivo del traslado y entierro de los restos de José Antonio Primo de Rivera.
 Al frente de ellos vino el Jefe Provincial de Propaganda, don Sebastián Sarcho Nebot.
 Son los llegados los Rdos. señores don Sebastián Garau y don Francisco Valcaneras; el abogado don Luis Ramallo y don Bartomé Barceló; don José Cladera; don Pedro Chimbels; don Miguel Roig; don Antonio Garau; don Monserrate Nicolau; don Juan Estrocy; don Juan Castañer; don Jaime Mestre; don Antonio Vives; don Juan Planas; don Francisco Alomar; don Miguel Rivera; don Juan Mantaner y nuestro compañero en la prensa, el redactor de "Balnearios" don Francisco Javier Jiménez.
 En el vapor correo de Alicante llegaron las afiliadas a la Sección Femenina que asistieron a los actos del traslado de José Antonio.
 Al frente de ellas, la Jefe Provincial, señora Sureda de Dezcallar, con todas las Jerarquías.
 Las falangistas de Balnearios han regresado a Pilar Primo de Rivera, para la Capilla instalada en Alicante en la que fué cárcel del Fundador, unos bellísimos mantoles para el altar, que han merecido unánimes elogios de la Delegada Nacional y cuantas personas los han visto.

Esta mañana en un aparato de la "Theria" saldrán para la península, doña Margarita Gibert; don Andrés Gual Vázquez; don Miguel Cortés Aguiló; don José Estarás Saura; doña Elsa Massanet Izquierdo; doña Catalina Massanet Ribot; don Bartolomé Camps; don Pedro Batle Gallard y don Jaime Ponsa Ferrer.
 En otro aparato de la misma compañía, saldrán al miércoles y también para la Península, don José María López Borrás; don Jaime Bonastre Jordá; don Amador Camps; don Juan Vidal Vila y doña Asunción Bosch.

Ayer en el vapor "Rey Jaime II" salieron para Valencia, don Pascual Zañforteza; don José Deyá; don Enrique Fernández de Córdoba; don Manuel Vilalonga; don Antonio Oliver y don Bartolomé Amenguat.
 Anoche salieron para Barcelona en el vapor correo "Mallorca", don Pedro Estany y señora; don Sebastián Font; Mateo Ramiés; don Arturo Vidal; don José Juncadella; don Vicente Enseñat y señora; don José Binimelis; don Damián Medina y don Nicolás y don José Cotoner.
 En la Iglesia Parroquial de Esporras se celebró el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Catalina Alberti con el Jefe Local de Falange camarada Jaime Matas Mir.

Bendijo la unión el Rdo. señor Cura Párruco de Bañalbuñar y la apadrinaron por la novia don Antonio Dardier Font y por el novio don Francisco Marañón, actuando de testigos el Delegado Provincial de Sanidad camarada Mateo Palmer y don Antonio Piña Aguiló.
 Los novios a quienes descomos eterna su felicidad, salieron en viaje de bodas para una de sus propiedades de la costa.
 En un hidro de la "Aa Litoria" esta mañana marcharán a la Ciudad Condal; don Jorge Ribaza; doña Asunción Taltavull; don José Ribas Cañamela; don José Mayol Colom Colom y don Salvador Casal.

El domingo regresaron la mayor parte de los elementos que componen la "Capilla Clásica" que tomó parte en diversos actos de la conducción y entierro de los restos mortales del Fundador de la Falange.
 Ayer tarde en un aparato de la "Theria" llegaron a esta ciudad, don Antonio Obrador Rotger; don Mateo Marqués Comas; don Manuel y don Emilio Llofrú Campañer; don Bartolomé y don Francisco Ferrer Rosselló y don José Durall Pujol.

Por vía aérea regresó ayer tarde a Palma; doña María, doña Asunción y doña María de la Capilla Clásica de Mallorca, don Juan María Tomás Sabater.
 Descomos su pronto restablecimiento.

Del Gobierno Civil

PARA LAS CENAS DE NOCHEBUENA
 El señor Gobernador recibió ayer las siguientes cantidades con destino a las Cenas de Nochebuena para las familias humildes: don Onofre Pico, 5 ptas.; don Alejandro Tejedor, 50 id.; D. F. E. 10 id.; don Gabriel Binimelis 100 id.; Alparquería Mallorca 100 id.; Imprenta Homar, 10 id.; don Pedro Batle Gallard, 25 id.; don Antonio Miguel Puig, 25 id. y don Manuel Vives, S. L., 300 id.

ABASTECIMIENTOS
 A partir de esta fecha, el precio de tasa para el queso que se produce en la provincia, es el siguiente:
 Queso tierno:
 De productor a mayorista, 4'25 pesetas kilo.
 De mayorista, a detallista, 4'55 id. id.
 De detallista a público, 5'00 id. id.
 Queso crema estilo Holanda:
 En fábrica, 9'00 ptas. kilo.
 Al público, 10'00 ptas.
 Lo que se hace público para general conocimiento.
 Palma de Mallorca, 2 Diciembre 1939. Año de la Victoria. — El Gobernador Civil.

SERVICIO DE ABASTOS
 Se fija como precio de tasa para el azúcar el siguiente:
 De almacénista a detallista a 216'00 ptas. cien kgs.
 De detallista a público a 2'25 pesetas el kg.
 Palma de Mallorca, 30 de Noviembre 1939. Año de la Victoria. — El Gobernador Civil. — Firmado: Fernando Vázquez Ramos.

A partir de esta fecha, el precio de tasa para la LECHE, es el siguiente:
 De productor a fabricante, 0'65 ptas. litro.
 De productor a expendeddor, 0'70 id. id.
 Lo que se hace público para general conocimiento. — Palma de Mallorca, 2 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria. — El Gobernador Civil.

Acción Católica
UNION DIOCESANA DE HOM-BRES
 La sesión del Círculo de Estudios de la Acción Católica, queda hoy suspendida, reanudándose el próximo martes día 17, bajo la dirección del M. I. Sr. don Antonio Sancho Nebot, Consiliario General de A. C., Delegado de Enseñanza de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Anoche ardió un palomar
EN LA PLAZA DEL RASTRILLO
 Anoche, a poco más de las once los vecinos de la plaza del Rastri-llero fueron puestos en alarma por un incendio que, aunque de no muy gran peligro, imponía por la proporción que llegaron a adquirir las llamas, que convirtieron un palomar que en una torre se levantaba sobre los tejados en una inmensa bengala.
 El fuego se inició al parecer en unos cajones con basura existentes en la terraza de la finca número 5 de la calle del Baratillo, y se corrió primero a unos gallineros y luego al palomar, situado en la torre unos dos metros más alta que la terraza. Las causas no se pudieron precisar, porque el único que tiene acceso a la azotea, don José Bonnin Pomar, propietario del tercer piso de la finca perjudicada tiene su residencia accidental en el caserío de San Rafia. Si se sabía que por la tarde había estado dando comida a los palomos, que perecieron achicharrados.
 A los diez minutos de darse cuenta el público del incendio acudió el autobombas del servicio municipal y el equipo de alumbrado con el jefe de bomberos Sr. Fernández, que apagaron las últimas llamas y el rescoldo, evitando se propagara el fuego al resto de la finca. También desde los primeros momentos, acudieron el primer Teniente de Alcalde, Sr. Forteza y los Jefes de la Guardia nocturna señores Ramos y Camps. A media noche todo estaba en calma y los grupos de curiosos que llegaron a ser bastantes se disolvieron.
 Los perjudicados, sin contar el valor de los palomos, se calculan en unas doscientas pesetas.

Teatros y Cines

PROTECTORA
 Con los honores de gran gala entra hoy a ocupar la pantalla de este local la nueva producción HIAF "El Paraíso de las Mujeres" que viene precedida de extraordinario reclamo y en la que se nos ofrecen las primicias artísticas de la nueva revelación estelar Hortense Raky, la gran sorpresa de la temporada en Europa.
 "El Paraíso de las Mujeres", como film, posee un asunto dinámico, original, optimista, ambientado en un marco esplendoroso y espectacular. Música alegre, de ritmo nuevo, atrayente. Robert Stolz, el mago del pentagrama, ha compuesto para el film melodiosas partituras que inmediatamente alcanzarán la popularidad. Ivan Petrovich "Le Rajá" entre un conjunto de mujeres encantadoras.
 "El Paraíso de las Mujeres" es francamente — dice el célebre crítico cinematográfico Robert Moser — un recreo para la vista, para el oído y para el corazón.

CULTOS
PARA MASANA
Jubiléo de Cuarenta Horas
 Continúan en Santa Eulalia, dedicada a la Inmaculada, a las 6 y media Exposición a las 9 y tres cuartos Horas y Misa mayor. Por la tarde después de Rosario, Novena, Te Deum y reserva de S. D. M.
 Empiezan en la Parroquia Iglesia de San Jaime, que la Concordia de la Inmaculada Concepción de María Santísima en unión de los devotos de tan noble Misterio acogen a su Purísima Madre. Exposición a las 6 y media. Por la tarde a las 6 y media Rosario, Novena con sermón por el Rdo. Padre José M.ª Bausili, S. J. y reserva de Su Divina Majestad.
 Empiezan en la Iglesia de PP. Capuchinos, dedicadas a la Patrona de España, de la Orden Seráfica y Titular de esta Iglesia en sufragio de una difunta. Exposición a las 7 de la mañana. Por la noche a las 6 y tres cuartos Rosario, Novena con sermón por el Rdo. señor Garau y reserva de S. D. M.
 Empiezan en el Convento de la Concepción en honor de su Celestial Titular. A las 7 de la mañana Exposición y misas rezadas. A las 6 de la tarde Rosario, Novena y reserva de S. D. M.
 Continúan en la Iglesia de Nuestra Señora de Montesión de la Congregación Mariana dedicada a María Inmaculada. Exposición a las 6 y media de la mañana. A las 7 de la tarde Rosario, Novena de la Inmaculada con sermón por el Rdo. P. Corrons, S. J. y reserva de S. D. M.
 Empiezan en la Parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche) dedicadas a la Inmaculada Concepción por la Congregación de Hijas de María. A las 6 y media Misa de manifestación. Por la noche a las 6, Novena de la Inmaculada y reserva de S. D. M.
 Empiezan en la Parroquia de la Concepción (Arrabal) dedicadas a la Inmaculada, a intención de su fundadora y de sus difuntos. A las 7 Oficio y exposición del Smo. Por la noche a las 6 Rosario, sermón, Novena de la Purísima, Vísperas y reserva de S. D. M.
 Otras funciones
 En la Merced comienza la novena en Santa Lucía. Por el tarde a las 6 y media Rosario, Novena con cantos, terminándose con la adoración de la reliquia de la santa.

La novia de Europa
HORTENSE
RAKY
 Será con orgullo presentada al público de Palma por **Protectora** HOY, MARTES, EN SESION DE GRAN GALA En la maravillosa opereta de **ROBER STOLZ**



Paraiso de las mujeres
 Escenas encantadoras!
 Un chorro de melodías!
 Y un apoteósico desfile de modelos para la temporada 1939-1940 diseñados por los más famosos modistos de Viena. Un espectáculo
 Deslumbrador!
 Soberbio!
 Alegre y Optimista!
 El cuarto suceso HIAF DE RIGUROSO ESTRENO

JUEVES **Realto** JUEVES
UNA PAREJA ADMIRABLE

AL SERVICIO DE LAS DAMAS
UNA COMEDIA EXCEPCIONAL
Nocturno Fox Movietone
El traslado de los restos de José Antonio
 HOY **Frederich MARCH** en **El Angel de las tinieblas** Merit: OBERON
 JUEVES **Realto** JUEVES
BORIS KARLOFF en
LOS MUERTOS ANDAN
 Vuelve de la tumba para vengar su horrorosa muerte!
 Un film WARNER BROS en Español
 HOY, **KAY FRANCIS** en **Su vida privada**

Finlandia resiste bravamente la acometida rusa

Finlandia lleva el asunto a la S. de Naciones.--Para arreglar pacíficamente el conflicto

LAS BATERIAS FINLANDESES HUNDEN UN DESTRUCTOR RUSO Y AVERIAN EL CRUCERO "KIROF"

Helsinki. — Los cañones de la costa han infringido esta mañana serios daños a la flota rusa. Oficialmente se anuncia que las baterías de costa han hundido a un destructor ruso. Además se asegura que un disparo ha hecho blanco en uno de los cruceros más modernos de la flota rusa, el "Kirof", de 8.600 toneladas.

EXITOS DE LA AVIACION FINLANDESA

Helsinki. — La aviación ha obtenido también, como en el mar y en tierra, una gran victoria. Han sido derribados varios aparatos de bombardeo rusos, pero todavía no se ha podido dar el número exacto.

600 SUECOS SE OFRECEN A FINLANDIA PARA LUCHAR CONTRA LOS RUSOS

Stockholm. — Unos 600 suecos aproximadamente y en casi su totalidad obreros, se han presentado como voluntarios en la Legación de Finlandia para prestar su ayuda contra la invasión que intenta llevar a cabo el pueblo de la URSS.

CONTRA EL COMUNISMO EN BELGICA

Bruselas. — La infame agresión de la URSS contra el pueblo finlandés, ha sido recibida en los despachos anticomunistas de esta capital con muy malas impresiones.

LOS FINLANDESES MANTIENEN SUS POSICIONES

Londres. — Según un comunicado oficial recibido de Helsinki, se señala lo siguiente: Durante la pasada noche, se registraron combates en el norte del lago Ladoga, en donde los finlandeses mantuvieron sus posiciones firmemente, a pesar de los intensísimos ataques de los soviéticos.

LOS FINLANDESES SE ADUEÑAN DE VARIOS CARROS DE ASALTO

Helsinki. — El gobierno popular finlandés Terioki, constituido en el pequeño territorio de Finlandia ocupado por las tropas soviéticas, ha firmado con la URSS un pacto de amistad y de no agresión.

EL GROTESCO GOBIERNO TERIOKI FIRMA UN PACTO CON LA URSS

Moscú. — El gobierno popular finlandés Terioki, constituido en el pequeño territorio de Finlandia ocupado por las tropas soviéticas, ha firmado con la URSS un pacto de amistad y de no agresión.

PARA LA CRUZ ROJA FINLANDESA

Helsinki. — Noticias procedentes de los Estados Unidos dan cuenta de que en una reunión celebrada a favor de la Cruz Roja finlandesa se ha recaudado en un solo día, un millón de dólares.

EL ORIGEN DE LOS MALES DE EUROPA

Santiago de Chile. — El periódico chileno "La Nación" comenta el conflicto entre Finlandia y la URSS y dice que Inglaterra y Francia deberían darse cuenta de la verdadera situación mundial.

RETIRADAS ESTRATEGICAS DE LOS FINLANDESES

Según noticias de Copenhague los rusos declaran que los finlandeses han efectuado algunas retiradas estratégicas, los cuales oponen una mayor resistencia a los rusos.

LOS FINLANDESES DESMIENTEN QUE USEN GASES VENENOSOS

En Helsinki se desmiente rotundamente la noticia lanzada por las radios soviéticas la cual dice que aquellos lanzaron el día 30 de noviembre gases venenosos.

EL PRESIDENTE DE COLOMBIA PROTESTA DE LA CANALESA INVASION RUSA

El presidente de Colombia, señor Santos, ha mandado un telegrama al gobierno finlandés expresándole su sentimiento y el de su pueblo ante la canalesca invasión rusa.

PROTESTA DEL GOBIERNO DE FINLANDIA A LA SOCIEDAD DE NACIONES

El gobierno de Finlandia ha mandado la correspondiente protesta a la Sociedad de Naciones, la cual trata aún breve de resolver esta cuestión.

AVIONES DE CAZA ITALIANOS EN FINLANDIA

Helsinki. — Entre los tripulantes del avión soviético derribado sobre Helsinki mientras ametrallaba a la población civil, figuraba, como piloto del avión, una mujer.

Finlandia seis aviones de caza italianos, que forman parte del reciente encargo hecho por Finlandia a Italia.

CIERRE DE LAS ESCUELAS FINLANDESES

Helsinki. — Se anuncia que el Ministro de Instrucción ha decretado el cierre de todas las escuelas de Finlandia.

AVIONES RUSOS DERRIBADOS

Helsinki. — 25 aviones soviéticos han sido derribados por los finlandeses desde el comienzo de las hostilidades.

El corresponsal en esta capital del periódico holandés "Telegraph" añade que en las inmediaciones de Himatra una escuadrilla soviética entera fué destruída.

ENORME RESISTENCIA DE LOS FINLANDESES

Helsinki. — El diario "Pravda" publica a las primeras informaciones detalladas de las operaciones de Finlandia.

SUECIA ADOPTA PRECAUCIONES

Estocolmo. — El gobierno ha ordenado reforzar considerablemente las medidas de defensa. Los reclutas

contenidos de habitantes civiles y causado grandes daños a la propiedad privada, pero han perdido un destructor y otro buque de guerra, numerosos tanques y aviones y bastantes muertos y heridos.

EL TERRITORIO DEL "NUEVO ESTADO"

Moscú. — La "Pravda" y la "Investia" publican hoy mapas trazando las líneas fronterizas entre el Gobierno soviético y el de la nueva "República democrática de Finlandia".

Esta recibirá la parte occidental de Carelia con la capital actual de la Carelia soviética Petrosawodsk, pero no la Carelia entera; la península de Kola, hacia Murmansk, de Olonez, y sería trazada a una distancia de 25 a 70 kilómetros al Oeste de la línea férrea de Leningrado a Murmansk, hasta Kandalancha, donde se encontraría de nuevo con la antigua frontera.

Este territorio comprendería unos setenta mil kilómetros cuadrados.

El territorio finlandés que deberá ser cedido a la Unión Soviética en el Este de Carelia mide 3.900 kilómetros cuadrados. Los mapas tienen trazada la nueva frontera de Burgeok, al Este, hacia el lago Ladoga, donde alcanza a unos veinte kilómetros al Norte de la antigua frontera. La ciudad de Viborg continúa, según estos mapas, en poder de Finlandia.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin. — Comunicado del Mando Superior del ejército alemán: En el frente del Oeste se han registrado breves actividades de las patrullas, así como también ha habido varios fuegos de artillería en varios lugares del frente del Mosela y del Rhin y en la región de Saarbrücken.

COMUNICADO FRANCÉS

París. — Comunicado de Guerra francés correspondiente al día 3 de diciembre por la mañana: Nada importante que señalar en todos los sectores del frente. Solamente algunas actividades de la artillería.

BUQUE NORUEGO HUNDIDO

Londres. — Un navío noruego que desplazaba 2.270 toneladas ha sido hundido en las inmediaciones de Escocia. Ocho de sus diez y siete tripulantes fueron recogidos por un barco danés.

UN AVION INGLESH HUNDE UN SUBMARINO ALEMÁN

Londres. — El Ministro de Aviación ha anunciado oficialmente que un aparato del servicio aéreo británico, que volaba en las cercanías del Mar del Norte, ha hundido a un submarino alemán.

BELGICA ESTA ABASTECIDA

Bruselas. — Por el Ministerio de Información ha sido facilitado un comunicado en el que se señala que todos los establecimientos de artículos alimenticios para la reserva del país se encuentran actualmente llenos de diferentes aprovisionamientos.

EN FRANCIA SE CONCEDE PERMISO A LOS SOLDADOS PADRES DE CUATRO HIJOS O MAS

París. — El Presidente del Gobierno francés, señor Daladier, ha con venido otorgar permiso a todos los soldados incorporados en el ejército francés que tengan cuatro o más hijos. Este permiso empezará el día 15 del corriente.

BUQUE ALEMÁN HUNDIDO POR LA TRIPULACION

Londres. — La agencia Reuter comunica que el buque alemán "Bathurst", de 9.500 toneladas, que se refugió en Lourenco Marquez al estallar la guerra y de cuyo puerto salió furtivamente en la noche del 23 de noviembre, ha sido hundido por su propia tripulación frente al Cabo de Buena Esperanza.

llamados a filas se incorporan a las provincias de Noraland y a las fortificaciones del litoral. Los reservistas que iban a ser desmovilizados, continúan bajo las armas.

UNA NOTA DE FINLANDIA A LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra. — El representante de Finlandia en la Sociedad de Naciones, Helchki, ha entregado por orden de su gobierno al secretario de la Sociedad de Naciones, Avenol, la siguiente nota:

"La URSS, con la cual mantenía Finlandia relaciones de buena vecindad desde la firma del pacto de 1920 y con la que había firmado un pacto de no-agresión que debía expirar en 1945, atacó inopinadamente en la mañana del 30 de noviembre no solamente las posiciones de la frontera finlandesa, sino también las ciudades abiertas, en las que sembró la muerte y la desolación con sus bombardeos aéreos."

Finlandia no acometió ninguna empresa contra su poderoso vecino; por el contrario, jamás dejó de realizar los mayores esfuerzos para vivir en paz con la URSS.

Sin embargo, alegando unos supuestos incidentes fronterizos y la negativa de Finlandia a acceder a reforzar la seguridad de Leningrado, la URSS denunció en principio el pacto de no-agresión antes mencionado y se negó después a atender la proposición del gobierno finlandés de acudir a la mediación de una potencia neutral.

En consecuencia y por orden de mi gobierno, tengo el honor de poner en vuestro conocimiento lo anterior-

mente expuesto, rogándoos que en virtud de los artículos 11 y 15 del Pacto tengais a bien convocar inmediatamente a consejo a la asamblea de la Sociedad de Naciones, para que se adopten todas las medidas eficaces para detener la agresión.

Considero innecesario hacer una exposición completa de las razones y circunstancias que han llevado a mi gobierno a solicitar la intervención de la Sociedad de Naciones en un conflicto surgido de las divergencias entre dos de sus miembros."

Este documento ha sido publicado al mismo tiempo que una nota de Avenol, en la que se convoca a los miembros del consejo para el 9 de diciembre a mediodía y en la que se propone al presidente de la asamblea la convocatoria de ésta para el lunes día 11 de diciembre.

NO ES DEBILIDAD NI PROPOSITO DE RENDICION

Helsinki. — El hecho de que el gobierno de Finlandia haya solicitado de Noruega que transmita a la URSS su proposición de reanudar las negociaciones para arreglar pacíficamente el conflicto, no debe interpretarse como un signo de debilidad ni como un propósito de rendición, sino únicamente, como demostración al mundo de que Finlandia desea resolver las divergencias pacíficamente y que ha sido obligada a empuñar las armas para defender su independencia y su integridad.

COMUNISTAS APEALEADOS EN WASHINGTON

Washington. — En un barrio de

esta capital los comunistas celebraron una fiesta en honor de los comunistas europeos con motivo de la invasión de Finlandia.

A la mitad de la función un grupo de 500 hombres armados de palos invadieron el local, dando palos a los comunistas e incendiando varios retratos de Stalin y demás jefes comunistas, así como numerosos carteles de propaganda.

NUEVAS VICTORIAS DE LOS FINLANDESES. — LOS RUSOS DESISTEN DE UN DESEMBARCO

Helsinki. — Los finlandeses han obtenido varias nuevas victorias en el día de hoy.

En una región fronteriza donde los finlandeses habían evacuado, éstos colocaron varias minas, las cuales hicieron estallar en cuanto los rusos habían ocupado esta zona.

La explosión causó varios centenares de muertos a los rusos.

La flota roja por su parte se encuentra en alta mar y según parece ha desistido de hacer un desembarco en la costa del golfo de Finlandia, pues resulta que no es tan fácil como parecía.

Además, los finlandeses han obtenido varias victorias en el frente, de tierra y estas victorias son debidas a que éstos disponen de un nuevo fusil ametrallador modernísimo, el cual una arma de estas hace lo mismo que doce fusiles de los corrientes.

Esto ha causado una gran impresión en Rusia, pues no se esperaba una cosa semejante.

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin. — Comunicado del Mando Superior del ejército alemán: En el frente del Oeste se han registrado breves actividades de las patrullas, así como también ha habido varios fuegos de artillería en varios lugares del frente del Mosela y del Rhin y en la región de Saarbrücken.

COMUNICADO FRANCÉS

París. — Comunicado de Guerra francés correspondiente al día 3 de diciembre por la mañana: Nada importante que señalar en todos los sectores del frente. Solamente algunas actividades de la artillería.

BUQUE NORUEGO HUNDIDO

Londres. — Un navío noruego que desplazaba 2.270 toneladas ha sido hundido en las inmediaciones de Escocia. Ocho de sus diez y siete tripulantes fueron recogidos por un barco danés.

UN AVION INGLESH HUNDE UN SUBMARINO ALEMÁN

Londres. — El Ministro de Aviación ha anunciado oficialmente que un aparato del servicio aéreo británico, que volaba en las cercanías del Mar del Norte, ha hundido a un submarino alemán.

BELGICA ESTA ABASTECIDA

Bruselas. — Por el Ministerio de Información ha sido facilitado un comunicado en el que se señala que todos los establecimientos de artículos alimenticios para la reserva del país se encuentran actualmente llenos de diferentes aprovisionamientos.

EN FRANCIA SE CONCEDE PERMISO A LOS SOLDADOS PADRES DE CUATRO HIJOS O MAS

París. — El Presidente del Gobierno francés, señor Daladier, ha con venido otorgar permiso a todos los soldados incorporados en el ejército francés que tengan cuatro o más hijos. Este permiso empezará el día 15 del corriente.

BUQUE ALEMÁN HUNDIDO POR LA TRIPULACION

Londres. — La agencia Reuter comunica que el buque alemán "Bathurst", de 9.500 toneladas, que se refugió en Lourenco Marquez al estallar la guerra y de cuyo puerto salió furtivamente en la noche del 23 de noviembre, ha sido hundido por su propia tripulación frente al Cabo de Buena Esperanza.

Una tregua de Navidad, propuesta por el Papa

Copenhague. — El corresponsal en Berlín del "Politiken" comunica que el Papa ha hecho gestiones para lograr una tregua entre los beligerantes desde el día 22 al día 27 de diciembre, con ocasión de las Navidades.

El periódico dice que el gobierno alemán ha acogido favorablemente esta sugerencia del Papa, con tal de que sean dadas seguridades suficientes.

El bloqueo inglés

INGLATERRA ABONA LOS GASTOS DE LA ESTANCIA DE LOS BUQUES ITALIANOS EN GIBRALTAR. Gibraltar. — Se confirma que las autoridades marítimas de Gibraltar han pagado la indemnización de 50 mil libras esterlinas que la Compañía de Navegación "Italia" reclamó al Almirantazgo inglés por la detención del trasatlántico "Augustus", que permaneció diez días fondeado en aguas del Peñón.

PETROLERO A PIQUE

Londres. — El petrolero inglés "San Calixto" ha sido hundido en la costa meridional inglesa. Un tripulante resultó muerto, otros cuatro están graves y los restantes han sido recogidos en las lanchas de salvamento.

PARTE FRANCÉS

París. — Parte Oficial de Guerra correspondiente al día de hoy por la mañana: En el frente, sin noticias de interés que comunicar.

PARTE ALEMÁN

Berlin. — Comunicado oficial del Alto Mando del Ejército: En el frente, sin noticias de interés.

Una escuadrilla de aviación británica intentó bombardear el puerto naval de la isla Heligoland, sin lograr alcanzar ningún éxito, pues las defensas antiáreas impidieron que el ataque pudiera realizarse.

Solamente un buque pesquero alemán sufrió averías. Es falsa la noticia de que un crucero haya sido tocado, pues en el puerto no se encontraba ningún buque de guerra.

SUBMARINO HUNDIDO POR AVIONES BRITANICOS

París. — Un submarino alemán que se encontraba a flote en el Mar del Norte fué divisado por una escuadrilla de aviación británica. El submarino fué hundido por las bombas que lanzaron los aviones británicos.

Jaime Pericás, a América

Salamanca. — De paso para América, ha llegado a esta ciudad el matorador de toros Jaime Pericás. Ha firmado ventajosos contratos para efectuar corridas en Bogotá, Lima y otras localidades suramericanas.

La residencia de los militares disponibles

Madrid. — Los Generales Jefes de las Regiones Militares y Comandantes Generales de Baleares y Canarias y el Jefe de las Fuerzas Militares de Marruecos han sido autorizados para conceder a los Jefes y Oficiales que estén disponibles por exceso de plantilla y por reorganización, la elección de su residencia.

Rectificador de alcohol

compraría con o sin caldera de vapor. Escribir características y constructor al n.º 4831, Vergara, 11. — BARCELONA.

YA LLEGA!!!

AL GALOPE INCESANTE DEL FOGOSO CORCEL MIGUEL STROGOFF

El Correo del Zar ENCARNADO MAGISTRALMENTE POR UN ACTOR ADOLF WOHLBRUCK

Mañana - Estreno en TEATRO PRINCIPAL

Sala Astoria

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La guerra ruso-finlandesa

RUSIA AMENAZA A FINLANDIA CON ENVIAR 500 AVIONES A BOMBARDAR HELSINKI

Estocolmo. — Un comunicado de Helsinki, anuncia que Petsano se encuentra aun en manos finlandesas y que éstos destruyeron todas las embarcaciones que se encontraban en la desembocadura del río para impedir que cayeran en manos de los rusos. Rusia amenaza con enviar 500 aviones contra Helsinki si el gobierno de Finlandia no cede sus poderes al gobierno provisional nombrado por Moscú.

LAS VICTIMAS DEL ATAQUE RUSO. — UN ATAQUE EN MASA DE LOS RUSOS CON GASES

Londres. — Se dice en esta capital que las víctimas de la población civil en Helsinki y Viborg oscilan entre 200 y 250 entre muertos y heridos en su mayor parte mujeres y niños.

Por otra parte un periódico de Estocolmo señala que en los pueblos finlandeses ocupados por los rojos han sido asesinadas familias enteras, incluso niños.

En general se cree que los soviets realizarán de un momento a otro un ataque en masa con la ayuda de gases.

LAS MINAS CONTRA LOS RUSOS

Moscú. — El periódico "Pravda" escribe que la mayor dificultad con que se encuentran las tropas soviéticas en su marcha son las minas instaladas por los finlandeses.

Se encuentran minas en todas partes — escribe —. En las calles, en las pertas de las casas, en los establecimientos, en las farmacias y peluquerías y en los despachos. Van a tocar una bicicleta, abrir una puerta o a coger cualquier cosa y estalla una mina. La mayor parte de estas minas están escondidas bajo tierra.

BOMBAS DE LA AVIACION RUSA EN EL CONSULADO FRANCÉS

Helsinki. — Los servicios de Francia en esta capital, siguen funcionando bajo la dirección del ministro francés en Helsinki. En el transcurso del bombardeo del 30 de diciembre varias bombas cayeron en la residencia del cónsul general francés.

EXTRANJEROS QUE ABANDONAN FINLANDIA

Helsinki. — A bordo de un vapor alemán han salido de este puerto 443 alemanes, 72 italianos, 60 individuos de la legación soviética en Finlandia,

32 estonios dos armenios, un lituano, un suizo y 32 de otras nacionalidades.

PORQUE ALEMANIA NO INTERVIENE EN EL CONFLICTO

Riga. — El correspondiente en Berlín de un periódico de esta capital informa que en los círculos políticos del Reich se declara que el desinterés alemán entre el actual conflicto ruso-finlandés, no depende de las amistosas relaciones germano-soviéticas sino que los estados nórdicos, entre ellos Finlandia expresaron el deseo de que Alemania se abstuviera de mostrar todo interés acerca de sus destinos.

MANIFESTACIONES A FAVOR DE FINLANDIA EN ROMA. — GRITOS DE "¡ABAJO RUSIA!"

Roma. — Ayer mañana tuvo lugar una nueva manifestación popular a favor de Finlandia llegando ante el edificio de la legación de dicho país en esta capital.

El Ministro de Finlandia tuvo que salir al balcón del edificio para corresponder a las aclamaciones de los manifestantes que recorrieron después las principales calles de la ciudad a los gritos de "Viva Finlandia" y "¡abajo la URSS". El pueblo correspondió a estos gritos de los manifestantes.

ACTITUD DEFENSIVA DEL EJERCITO FINLANDESE

Helsinki. — El mando supremo del ejército ha ordenado a sus tropas que se mantengan en actitud defensiva y que no ataquen más que cuando se trate de reconquistar posiciones.

Esta orden explica la inactividad de la flota que hasta el momento no ha tomado ninguna iniciativa.

LOS AVANCES RUSOS

Moscú. — El Estado Mayor del distrito de Leningrado ha publicado un parte de operaciones en el que se dice que por el norte las tropas rojas han conseguido avanzar desde el comienzo de las operaciones 40 ó 45 kilómetros más allá de la frontera. Por el frente de Karelia dicho avance se calcula que es de unos 30 kilómetros.

40.000 FINLANDESES SE OPONEN A 80.000 RUSOS. — LOS RUSOS DEMUESTRAN POCAS GANAS DE COMBATIR

Helsinki. — La agencia finlandesa dice que en Karelia dos divisiones finlandesas con un total de 40 mil hom-

Don Mateo Melis Melis

Falleció en Capdepera, a los 71 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
(E. P. D.)

Su desconsolada ahijada doña Francisca Servera, sobrina doña Leonor Servera, sobrinos políticos don Gabriel Riera y don Juan March, sobrinos don Juan, doña Francisca, don Bartolomé, doña Carmen y don José, primos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan tengan presente al finado en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará hoy, martes, día 5, a las nueve y media de la mañana, en la Iglesia de Capdepera, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de Manacor.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El cumpleaños del Caudillo

FELICITACION DE HITLER

Berlin. — El Führer ha dirigido al Generalísimo Franco un expresivo telegrama de felicitación con motivo del cumpleaños del Caudillo.

FELICITACIONES DE BARCELONA

Barcelona. — Con motivo del cumpleaños de S. E. el Generalísimo se han cursado telegramas de felicitación por los centros oficiales y entidades de esta ciudad. El del Ayuntamiento dice así: El Ayuntamiento de Barcelona en nombre de la ciudad entera se suma con todo entusiasmo a las felicitaciones por el cumpleaños de V. E. salvador de la Patria, haciendo votos por vuestra larga vida teuren pro y en bien de España. Mateu, 5 Alcalde de Barcelona".

Durante la noche hubo calma en los frentes. Se cree que los rusos han enviado fuerzas de refresco esperando nuevos combates en la región de Linahamari. En la zona sur de Petsano se han producido nuevos combates.

LA CAMPAÑA FAVORECE A FINLANDIA

Helsinki. — La situación militar se desarrolla favorablemente a las tropas finlandesas. En las aguas heladas del lago Ladoga se hacen difíciles las operaciones rojas, facilitando la concentración de esquiadores fineses que amenazan a los rusos, cuyas unidades motorizadas se encuentran en inferioridad.

REUNION DE LOS ESTADOS BALTICOS

Reval. — Los ministros Negocios extranjeros de los estados bálticos se reunirán en Reval el día 18 de diciembre para tratar de cuestiones económico-comerciales y de política extranjera.

ECUADOR PROTESTA DE LA AGRESION SOVIETICA

Quito. — El ministro de Negocios extranjeros ecuatoriano ha telegrafado a su colega de Finlandia que el gobierno y el pueblo de Ecuador protesta del ataque al pueblo finlandés.

LA PRENSA ITALIANA SE EXPRESA DURAMENTE CONTRA RUSIA

Roma. — La prensa juzga severamente la agresión rusa contra Finlandia. Señalan algunos diarios que los métodos de violencia rigen ahora en Europa y rehabilitan el tratado de Versalles. Un diario de Italia llega a decir que Italia protesta de estas subversiones del orden moral y del derecho, preguntándose cuales serán las represiones, condenando los procedimientos en nombre de la conciencia cristiana. Es en vano, dice, que se intente liberar a Europa del tratado de Versalles, recurriendo a métodos de negación de los derechos elementales e instaurando la hegemonía. Comparada con ella la de Versalles está justificada.

Dos submarinos alemanes hundidos y otro capturado

Londres. — La prensa publica la noticia del hundimiento de dos submarinos alemanes por unidades inglesas y dice que han sido hechos prisioneros cinco oficiales y treinta y dos marinos.

También publica la noticia de que en estos últimos días fué capturado un submarino alemán en el canal de Bristol.

El cine "oloroso,"

Berna. — Se ha proyectado la primera película "olorosa". El descubrimiento que se debe a dos ingenieros suizos, consiste en que al aparecer en la pantalla, por ejemplo, un ramillete de rosas, inundase la sala de su intenso aroma, que se capta por antenas especiales y que cambia al aparecer nuevas escenas.

Hoy hace tres años

(DE RADIO NACIONAL)

Hoy hace tres años que la legación de Finlandia en la capital de España de esa misma Finlandia invadida en estas horas, fué asaltada por las hordas de las brigadas internacionales.

Y ahora podemos ver que el asalto de la legación finlandesa por los rojos tenía ya entonces destinos de trágico presagio.

La legación finlandesa como otras legaciones y embajadas entonces era el escudo de los honrados españoles que se refugiaban bajo la protección de las banderas de otros países cuando su propio país había sido invadido.

Las legaciones y embajadas fueron como un oasis en el desierto del mar tirio y como una isla en un océano rojo de crímenes y sangre. Hoy se cumple esta fecha del aniversario del asalto de la legación finlandesa cuando los mismos hombres del ejército rojo invaden las tierras de Finlandia. Pero el pueblo finlandés se defiende. Y se defiende heroicamente por lo que puede desprenderse de las noticias que desde hace tres días nos transmiten las agencias. Finlandia conocen bien al enemigo que le amenaza quizás porque le tenía en sus propias puertas y por eso pondrá todas sus fuerzas antes que claudicar o

ceder. El ejército ruso está mal articulado y no tendría nada de extraño que tuviera que comprar el fruto de su injusticia al precio de mucha sangre.

En el supuesto, que tampoco hay que desear, que Finlandia pudiera hacer frente a sus adversarios se presentaría la lucha como la de David contra el gigante y cuando mezcas, en el caso de que Finlandia no pueda por su manifiesta inferioridad detener la avalancha roja sería nueva muestra de la conducta soviética y serviría para poner al descubierto de nuevo la sinvergüenza y diplomacia de la política de los soviets.

El mundo entero está con Finlandia y presta su concurso moral a la noble causa que defiende. Pero, ¿basta con el concurso moral?

"Radio Nacional" — en esta fecha de aniversario en que los mismos hombres obran con el mismo espíritu y los que ahora invaden a Finlandia asaltaban su legación en España — vuelve a insistir en el tema de días pasados. Quisiéramos que nuestra voz fuese oída lejos, muy lejos para animar al pueblo finlandés en su lucha tan semejante a la nuestra y alejar a los invasores hasta el punto que merezca su denigración y su imperio de la injusticia.

Del Führer al Generalísimo Franco

Berlin. — El Führer ha enviado al Generalísimo Franco un mensaje telegráfico con motivo de cumplirse el aniversario de la presentación de cartas credenciales del representante alemán cerca del Gobierno español.

La situación militar DE LA AGENCIA HAVAS

Paris. — La Agencia Havas señala que hubo calma en el frente y la reanudación por la aviación alemana de un gran reconocimiento y actividad sobre Francia en las regiones Norte, Suroeste, Este y Noroeste. También hubo actividad aérea sobre los frentes. También hubo las acostumbradas operaciones de patrullas, con mayor viveza al Norte de Vitebsk.

Un comunista de Nueva York, tenía un gran depósito de dinamita

Nueva York. — En una playa cercana a esta ciudad ha sido encontrado un depósito de dinamita capaz de hacer volar un barrio de la capital. Ha sido detenido un individuo comunista, el cual ha declarado que esta dinamita había sido robada de un centro de Academia Militar.

Espionaje en Holanda

Amsterdam. — Anunciase el descubrimiento de un asunto de espionaje en favor de Alemania. Están complicados los altos funcionarios Hoeven y Buve; éste último comunicaba al Reich las confidencias sobre las negociaciones de Holanda con Inglaterra.

Carbonero hundido

Estocolmo. — El vapor sueco "Rosolph", que transportaba carbón a Malmoe se hundió al chocar con una mina.

Minas sobre las costas holandesas

Amsterdam. — El mar ha arrojado gran cantidad de minas sobre las costas holandesas. Muchas de ellas hacen explosión.

Nuevo Presidente de Suiza

Berna. — En la reunión del Consejo de los estados se eligió presidente al Consejero Zuat, de Lucerna, perteneciente al partido católico, antiguo Vicepresidente.

Buque inglés hundido

Londres. — El vapor británico "Eskdene" ha chocado con una mina y se ha hundido. La tripulación se ha salvado.

Noticiero Nacional

LA VUELTA CICLISTA BARCELONA MURCIA, MADRID

Tarragona. — Se ha dado la clasificación de la primera etapa, de la carrera ciclista Barcelona, Murcia y Madrid.

Primer Escurriet con tres horas treinta y cinco minutos y cuarenta y cinco segundos. Segundo Cañardo, con tres horas treinta y cuatro minutos y cuarenta y siete segundos. Después pasaron los demás que en total son treinta y dos.

DE LA CARRERA CICLISTA BARCELONA-MADRID

Valencia. — A las 3:54 de la tarde pasaron los primeros corredores que toman parte en la etapa Tarragona-Valencia de la carrera ciclista Barcelona-Madrid.

Llegaron a la meta, en primer lugar, siete corredores en un solo pelotón formado por Martín, Sancho, Olmos, Escurriet, Botanch, Cabestre y Badia. A las 4:03 llegó otro pelotón con Cañardo e Izquierdo.

El valenciano Escurriet sigue en primer lugar de la clasificación general.

FRIO EN MADRID. — SE ESPERA UNA NEVADA

Madrid. — El día de hoy ha amanecido muy frío. El cielo se halla encapotado y las nubes presagian una nevada que si no cambian las circunstancias atmosféricas no tardará en caer. La noche se presenta también muy fría. La temperatura mínima ha sido de un grado bajo cero y la máxima de tres y medio sobre cero, que ha hecho, al mantener una constante frialdad en la atmósfera, que haya sido hoy un día muy crudo.

En la meseta se mantienen igualmente bajas las temperaturas siendo el tiempo seco. Solo ha llovido escasamente en algunos lugares.

NOTA BURSATIL

Cambio de compra de moneda para el día 5 de Diciembre de 1939, de acuerdo con las disposiciones oficiales.

Francos: 22'35; libras: 39'40; dólares: 10'05; liras: 51'75; francos suizos: 225'40; reichsmarcos: 3'90; francos belgas: 165'50; florines: 5'33; escudos: 36'50; peso moneda legal: 2'32; coronas suecas: 2'39; coronas noruegas: 2'30; coronas danesas: 1'95. Divisas negras importadas voluntaria y libremente:

Francos: 27'90; libras: 45'25; dólares: 12'56; francos suizos: 231'76; escudos: 45'60; peso moneda legal: 2'90.

BORN Miércoles DIA DE MODA

EL ACONTECIMIENTO MAS SENSACIONAL DE LA TEMPORADA



LA MAS ADMIRABLE DE CUANTAS COMEDIAS SE HAN FILMADO

Realizada por

Frank Borzage

y

Erns Lubitsch

EN ESPAÑOL

LA INCOMPARABLE, MAS HUMANA QUE NUNCA

MARLENE

DIETRICH

Junto con el famoso idolo de todos los públicos

GARY COOPER

en el film cumbre

DESEO

TEATRO LIRICO -- Mañana miércoles -- DEBUT

Espectáculos Planas

con sus "Discos vivientes"

12 atracciones 12

32 artistas 32

El mejor espectáculo que recorre España